

在延安举办的国际雪联中国城市越野滑雪积分大奖赛,既让中国冰雪运动的拓展有了新途径,也向大众展示了越野滑雪的文化——

越野滑雪原来也可以在城里玩儿

本报记者 袁浩

3月24日午后,延安的气温达到了一天中的最高值——19摄氏度,一些爱美的女士已经迫不及待地穿上了裙子。在这样的“高温”下,延安大剧院旁边正上演着国际雪联中国城市越野滑雪积分大奖赛。来自16个国家和地区的选手在火辣的阳光下为观众献上了一场冰雪盛宴。

作为国际雪联旗下的一项赛事,城市越野滑雪积分大奖赛首次来到中国。本次比赛不仅给中国选手提供了与世界最高水平选手同台竞技的机会,也让大众近距离感受到了越野滑雪的魅力,赛事可谓别具一格。

雪的二次利用降低了赛事成本

3月23日,比赛前一天,记者实地探访赛道。当天的最高气温达20摄氏度,选手们在长达1.4公里的赛道上训练,一些外国男选手更是赤膊上阵。“气温比较高,雪有点化了。雪质比较黏,湿度较大,与我们平时滑的雪不太一样。”参加了平昌冬奥会的中国越野滑雪选手孙海清告诉记者。

对此,本次赛事的协办方——斯威克斯公司中国区总经理郑良程表示根本不用担心。“他现在看到的都是假象,觉得雪在融化,肯定无法比赛。但明天(24日)早上他会发现雪质完全不一样。”

据郑良程介绍,铺在赛道上的雪是从距离3公里的延安国际滑雪场拉过来的。雪季结束后,雪被储存了下来。气温升高时会融化,工作人员趁机将雪中的泥土、石块等杂质清理出来,然后撒上一层海盐。“目的就是吸收水分,让下层的雪变硬。”

完成这一道工序后,工作人员再铺上一层新造的雪,用压雪机压实,就成了运动员平时比赛时滑的面条雪。

由于赛道上将近一半的雪都是屯雪,办赛的成本降低了不少。“所有费用加在一起,每立方米的雪的成本大概有13元。整个赛事用了不到1万立方米的雪,也就是说仅铺设赛道才花了不到13万元。”郑良程告诉记者。

每立方米的雪的成本大概有13元。整个赛事用了不到1万立方米的雪,也就是说仅铺设赛道才花了不到13万元。”郑良程告诉记者。

前来观赛。这是国家体育总局冬季运动管理中心副主任陈应表乐于见到的。“这一次在延安办赛是我们落实‘北冰南展西扩东进’的重要举措之一。”

延安是西部城市,冰雪运动发展较为滞后,在老百姓身边办滑雪比赛有助于推广冰雪运动文化。“我们的冰雪运动为什么落后,原因之一就是对冰雪运动文化推广不足。”



本报记者 袁浩 摄

业周期,增加收入。”郑良程说。

城市越野滑雪赛事将逐步推广

传统意义上的越野滑雪在城郊的雪场举行,而城市越野滑雪的独特之处就是在城市的道路上比赛。不过,城市越野滑雪并不是一个新鲜事物,在国外已经有了10多年的历史。“这项赛事特别受欢迎,因为它就在城市里举办,便于人们观看。”郑良程说。

本次比赛恰逢周末,万余名老百姓围在赛道两侧观看比赛,一些父母甚至抱着孩子

大的青少年和家长都不知道什么是越野滑雪,更别说参与了。我们办这样的比赛,就是要向他们展示冰雪运动的魅力和文化。”陈应表告诉记者。

根据此前的规划,延安是中国城市越野滑雪积分大奖赛的首站比赛,另一站在哈尔滨举行,但哈尔滨站因故取消了。“如果2018~2019赛季条件成熟,我们打算在南方等更多的省市举办城市越野滑雪赛。”

从技术上来说,反季节举办滑雪比赛已经不是问题。郑良程介绍,搭建一些简易房储存冰雪,比赛时再拿出来用,这种方法在欧洲

已经很流行。而越野滑雪不同于高山滑雪和单板滑雪,不需要较大的落差和坡度。合理规划和设计城市的道路,就能在老百姓身边举办一场城市越野滑雪比赛。

为中国运动员提供比赛机会

作为国际雪联的一项赛事,本次比赛吸引了16个国家和地区的运动员前来参赛。其中,不乏世界排名前十的高手,而最大牌的选手当属刚刚在平昌冬奥会上斩获3枚越野滑雪金牌的挪威天才克莱伯。

在当天的1/4决赛中,中国选手王强与克莱伯分在一组,出发时抢在前面的王强一度处于领滑位置。然而,王强在倒数第2个弯道处体力不支被克莱伯等人超越,无缘下一轮。

本次比赛,中国队有37名选手参赛,与高手同场竞技,王强觉得差距挺大,“中国运动员的身体素质不差,但是在滑行技术上差距很大。中国需要更多的人去参与这个项目。”

越野滑雪作为冬季运动中的一个基础大项,在冬奥会上共有12枚金牌。而中国在这个项目上仅有200多名注册运动员,在平昌冬奥会上的成绩也并不理想。

像城市越野滑雪这样的顶级赛事来到中国,不仅为中国运动员提供了比赛机会,也为他们获得更多积分创造了条件。“如果中国选手能够在这样的比赛中进入前30名,获得的积分要比全国性的赛事的前3名还要高很多。”郑良程说。



“丘妈”再续“不老传奇”

2018年3月23日,在多哈进行的国际体操联合会世界杯卡塔尔站女子跳马决赛中,乌克兰选手丘索维金娜以14.433分的成绩夺得冠军。

1975年出生的丘索维金娜上世纪90年代就亮相国际舞台,后来为了带身患白血病的儿子求医,她离开祖国代表德国参赛,顶着“妈妈级”甚至“奶奶级”选手的称号不断挑战极限,那句“你未痊愈,我不敢老”,更是让她以伟大母亲的形象打动无数人。

这是2008年8月17日,丘索维金娜在北京奥运会女子跳马颁奖仪式后展示银牌。

新华社记者任珑摄

上诉失败

“绊门”主裁沙普龙被停赛六个月

新华社巴黎3月23日电 法甲赛场当值主裁欲绊倒球员一事23日有了最新进展。相关人士透露,主裁判沙普龙上诉失败,他遭停赛的期限由三个月增加到了六个月。这一决定对于原本打算今夏“休哨”的沙普龙而言,宣告了他裁判生涯的终结。

今年1月巴黎圣日耳曼对阵南特的联赛进入停哨阶段,南特球员迭戈·卡洛斯在回防过程中将沙普龙撞倒,倒地后的沙普龙对卡洛斯使出“扫堂腿”,随后又出示第二张黄牌将其罚出场外。

巴西球员丹尼尔·阿尔维斯表示世界杯用球很舒服 守门员会头痛

新华社里约热内卢3月23日电(记者赵焱 陈威华)“世界杯用球脚感很好,但是对守门员来说遇到了麻烦”,在巴西与俄罗斯友谊赛结束后巴西球员丹尼尔·阿尔维斯对这场比赛中使用的世界杯用球做出了评价。

从巴西队到莫斯科训练的这几天,到23日友谊赛3:0战胜俄罗斯队,巴西队与今年世界杯的官方用球已经有过多次接触,新球显然得到了巴西大部分球员的认可。

阿尔维斯说:“我喜欢这个球。感觉很好,特别是对射门的球员来说非常舒服,但是对守门员来说可能不好,因为弹性很大。”不

过他又立刻开玩笑说:“这也不错啊,守门员们总是给足球带来很多快乐。”

而巴西队守门员阿里森在当日的比赛中并没有太多机会接触皮球,他说:“虽然出现了几次险情,但是蒂亚戈·席尔瓦率领的防线非常稳固,后卫线上配合很好,显示了我们集体的力量,让我们在这场比赛中球门未失。”

这场与俄罗斯的友谊赛是主教练蒂特带队的第14场比赛,也是蒂特麾下巴西队首次与欧洲球队交手。27日,巴西队将与德国队进行另一场友谊赛。

声音

CBA为何老是长不大

刘颖余

“两头大象打架,受到伤害的是它们脚下的草地。”当希腊人雅尼斯幽默地说出这样的话,他显然不想和大家讨论哲学。他的职业是篮球教练,努力去赢得比赛才是他的天职。

事实上,在京辽之战的第三场比赛后,雅尼斯说的还远远不止这些,比如,他提到了尊重,他觉得尊重这个词对自己很重要,但是“今晚我们没有被尊重”。他还认为,“人最大的力量就是我们都有一双眼睛,大家自己可以看到都发生了什么。这是一场非常棒的比赛,这也是中国体育的写照。你照镜子的时候可以看到镜子中那张脸是美丽的还是丑陋的,从不同人眼中看事物的角度不同,结果也就不一样。”

输了球,没有人会有好心情。因此,我们应理解雅尼斯的言论,还应感谢他的直言。中国职业联赛聘请外国教练,当然不是让他们来唱赞歌的。如果他们除了帮助俱乐部取得好成绩,还能为中国体育建言献策,那自然再好不过。

尽管雅尼斯的情绪是节制的,表达是含蓄的,但相信所有关心CBA和中国篮球的人都听得懂,他在说什么。他认为“受到伤害”的是什么,“可惜的其他事情”又是什么。职业比赛周周都有,某些时候,一场比赛的确实只是一场比赛而已,但某种意义上,它又不只是CBA,它是一面镜子,能够照见中国体育的模样。

无论有多少客观理由,京辽之战第三场出现的争议判罚,都是不应该发生的。裁判成为主角,不是一个健康联赛应该出现的景观。从这种意义上讲,球员和教练感到没有被尊重,是可以理解的。说联赛为此蒙羞,也并不为过。因为类似的事情,几乎每年都会发生,从去年的计时器风波,到今年的走步漏判,CBA的争议性判罚,从未消停过。套用北京队后卫方硕的话,“这就是CBA联赛,没办法!大家要维护。”

让人感到“没办法”的不只是裁判。在



迈阿密网球公开赛世界第一双双落败



哈勒普 视觉中国 供图

在24日进行的迈阿密网球公开赛中,男子、女子世界排名第一的费德勒和哈勒普双双落败无缘下一轮,而刚刚创纪录成为最年长男子世界第一的费德勒则将会把球王宝座让给西班牙天王纳达尔。

在当日进行的男单第二轮比赛中,赛事卫冕冠军、瑞士天王费德勒同来自澳大利亚的排名第175位的科基纳基斯苦战三盘,最后以6:3,3:6和6:7(4)输给对手。女单世界第一、罗马尼亚人哈勒普在第三轮的比赛中不敌波兰球员拉德万斯卡,比分是6:3,2:6,3:6。

以第4名的成绩结束本赛季,对于正在经历新老交替的辽宁女排来说已超出预期——

辽宁女排在换血中期待蜕变

新华社记者 张逸飞

转。而且作为国家队主力,颜妮今年还有世锦赛的任务。

以联赛第四名的成绩结束这个赛季对于正在经历新老交替的辽宁女排来说已超出预期,一些新人的快速成长,让这支球队对未来的充满希望。主攻手段放任优异的表现逐渐被大家所熟知。尤其是三四名决赛对阵江苏的第一场比赛中,她进攻速度快,34次进攻拿下16分的表现让人印象极为深刻。

老将逐渐淡出,新人逐渐成长。辽宁女排给了球迷更多的期待。也许想要复制2006年夺冠道路还很漫长,但随着丁霞更加成熟以及“胡铭媛们”的不断成长,球迷们都在期待辽宁女排能够破茧成蝶。

(据新华社沈阳3月25日电)



辽宁女排队员董佳尧(右)在赛后向女友唐俊萌(左)求婚。新华社记者杨青摄